



8000余户小作坊将有新标准,9月16日全省施行 我省出台食品小作坊强制性地方标准

星报讯(王换 记者 王玮伟) 7月20日,记者从省市场监管局获悉,日前,该局和省卫生健康委联合发布通告,公布《安徽省食品安全地方标准食品小作坊卫生规范》。该标准将于9月16日在全省施行,是我省食品小作坊领域首个强制性食品安全地方标准。统计显示,安徽省纳入监管的食品小作坊共8780户,占全省食品生产主体的46.2%。

食品小作坊是指有固定生产加工场所,从业人员较少、生产加工规模小、生产条件和工艺技术简单,生产加工传统、特色食品的生产经营者。该标准规定了食品小作坊生产加工场所、设施、卫生管理等基本要求。

该标准明确,生产加工场所应与有害废弃物以及粉尘、有害气体、放射性物质和其他扩散性污染源保持安全距离,不受污染源污染。直接入口食品加工场所的原料清洗与加工区、生食与熟食区、内包装

与外包装区应进行有效分隔。

食品小作坊顶棚、墙面、地面应采用无毒、无异味材料建造。食品热加工场所天花板离地面宜2.5米以上。需经常冲洗的场所应设置排水设施,保证排水畅通。生产加工场所应设置洗手、干手和消毒设施,生产场所或生产车间入口处应设置更衣室。

直接从事生产加工的从业人员应取得食品从业人员健康证明,操作人员保持个人整洁,穿戴洁净的工作衣、帽、鞋,不留长指甲、不涂指甲油、不佩戴饰物、不喷洒香水。

根据要求,食品小作坊不应生产加工食品添加剂、乳制品、罐头制品、饮料等食品,保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方食品,采用非固态法发酵工艺生产的白酒以及国家、省和设区的市禁止生产加工的其他食品。

生产加工的食品包装或者容器上应当如实标

注食品的名称、成分或者配料表、生产日期、保质期和食品小作坊的名称、生产地址、联系方式、登记证编号。对被召回的食品,应进行无害化处理或者予以销毁,防止其再次流入市场。对因标签、标识或者说明书不符合食品安全标准而被召回的食品,应采取能保证食品安全、且便于重新销售时向消费者明示的补救措施。

据统计,截至2020年底,安徽省纳入监管的食品小作坊共8780户,占全省食品生产主体的46.2%。标准的出台将有力地促进我省食品小作坊进一步规范生产行为、提高产品质量,推动食品小作坊产业高质量发展。下一步,全省市场监管部门将结合食品小作坊3年整治提升行动,加强标准的宣贯培训和督促实施工作,并将适时对标准开展跟踪评价,推动标准在实践中不断完善。

博弈合肥

国际象棋“棋后”侯逸凡、居文君将对弈合肥

星报讯(记者 江锐) 7月21日,第十四届全运会群众比赛国际象棋项目将在合肥揭开帷幕。届时,来自全国的26支代表队203名棋手和领队、教练参加这一盛会,参赛选手中包括侯逸凡、居文君、丁立人等多名世界冠军。

合肥再办高规格全国大赛

“合肥同时获得第十四届全运会群众比赛国际象棋、象棋、围棋三个项目的承办权,成为除东道主西安市以外,承办项目最多的地方。”本次赛事承委会办公室主任、合肥市体育局副局长陆志勇介绍,合肥也成功举办第四届全国体育大会、成功申办第五届全国智力运动会之后,再次承办规格最高的体育大赛。

国家体育总局棋牌运动管理中心国际象棋部副主任许显华介绍,本次比赛共分六个组别,分别为:男、女个人公开组,男、女团体业余组,男、女个人业余组。赛事分预赛和决赛两个阶段,通过七轮预赛决出各组前八名和已经获得决赛资格的运动员进入决赛。为了使决赛更加精彩,决赛采用每组先以9

轮伯格制单循环赛制排出名次,再以各组前四名通过对抗晋级赛的淘汰赛制决出第1~4名。其中,预赛时间为7月21日~23日,决赛阶段比赛时间为7月26日~29日晚。

业余棋手与明星同场竞技

按照国家体育总局第十四届全运会群众赛事活动规程总则,全运会东道主陕西省和承办地安徽省参赛选手将直接进入决赛。最终参加预赛的男运动员88人、女运动员70人。其中,明星棋手的参赛将成为一大亮点,现役女子世界冠军居文君、世界女子排名第一的侯逸凡、世界男子排名第三的丁立人等9位国际特级大师将出现在男子、女子个人公开组。业余组通过“我要上全运”海选赛脱颖而出的各省市民间高手,将和世界冠军们在全运会的赛场上同场竞技。

作为本次比赛的东道主,安徽派出了八名选手参赛,他们分别是男子组的张荣庆、禹继洪、白鑫、郭世忠和女子组的张兢、朱春莉、李艳伟、朱瑞群。其中,六名选手来自蚌埠市,另两名选手分别来自宿州市和亳州市。

合肥一小区内5棵老树集体“病危”



星报讯(谢厚丽 钱炜 陈三虎 柳思铭 记者 沈娟 娟文/图) 在合肥市官亭路蜀山新村东区小区内,5棵老树集体“病危”,有的严重倾斜与地面呈30°角,有的树干中空,有的压在居民房屋上,风险隐患极大。7月20日,这5棵老树被依次锯断。

蜀山新村小区建成已有40年,有的树小区建成之前就已存在。在一栋楼的北侧,一棵老树已严重倾斜,与地面大约呈30°角,“横穿”居民进出口必经的通道,离它大约3米远的距离,另一棵树也已严重倾斜,树干压在居民房屋上。

“每次遇到刮风下雨的时候,我们从树下走都提心吊胆,只能一路跑过去。”家住蜀山新村东区的杨阿姨告诉记者,小区共有11栋楼,居住着300多户居民,超过一半都是老年人,“这几棵老树太危险了,现在能清除掉这些安全隐患,我们放心多了。”

而在蜀山新村小区7栋北侧,一棵老树尽管还是枝繁叶茂,但靠近地面的树干部分已经被蛀虫侵蚀得变成了“空心”,随时有倒塌的风险。

今年以来,琥珀街道安农社区加大辖区安全巡查力度,定期在该小区巡查危树情况,特别是近段梅雨季节期间,社区做到动态掌控,及时将问题上报街道城市管理部,并积极争取蜀山区园林绿化部门的支持。

现场评估、制定方案、开工……7月20日,1台大型吊机“整装待发”,朝着5棵“病危”的老树“下手”,老树依次倒下。

与此同时,位于官亭路北段东边围墙上的50棵野生杂树也正在被“修剪”。安农社区相关负责人介绍,官亭路夜市客流量大,而北段长约3米的护坡上生长着树木,根系发达,有的已将护坡挤得开裂。

“这段护坡大约有100米长,为了消除安全隐患,我们也对这些树木进行修剪。”上述负责人说,自开展党史学习教育以来,安农社区以“我为群众办实事”为落脚点,着重在“治理”和“服务”上下功夫,深入解决群众急难愁盼事,让辖区群众感受到社区的“温度”。

入室作案4起,3名“保险柜大盗”被擒

星报讯(记者 徐越蕾) 7月15日,随着被盗的价值30余万元高档手表被追回,芜湖市公安局镜湖分局所队联手,破获案值70余万元的入室撬盗保险柜案4起,3名涉案犯罪嫌疑人全部落网。

今年4月下旬,芜湖市镜湖区两个小区先后发生保险柜被撬案3起,3户被害人损失高档手表、金首饰及现金共10余万元财物。就在警方侦查期间,5月18日晚21时许,芜湖警方再次接到报案,被害人丁某家中两个保险柜被撬,损失价值56万余元财物。

办案民警经过多次勘查案发现场、走访调查,有了重大发现,4起案件的作案方式、侵害目标如出一辙。专案组初步确定该系列案件为同一伙人所为,果断串并案进行侦查。

通过调取大量视频,民警发现,每次作案后,都有两名嫌疑人打车离开芜湖市,最后落脚点在芜湖市湾沚区,随后乘一辆贵州牌照的车辆去往上海。另外一名嫌

疑人与他们同行之后,又先后去浙江金华市、贵州省贵阳市和广东省的珠海、佛山、广州等地。

在佛山警方的协助下,办案民警锁定三名犯罪嫌疑人陈某、班某和韦某,均为贵州省火花县人。5月底,分别在金华东阳市、上海青浦区将3名嫌疑人缉拿归案。

经审查,犯罪嫌疑人陈某、班某和韦某是同乡,曾经结伙实施盗窃。今年4月,3人在广州时因囊中羞涩,起了“入户盗窃”念头。3人遂驾车来到芜湖,首次作案没有得手。返回广州后,3人商量着再次作案。因韦某有事,陈某、班某却心有不甘,两人结伙驾车再次窜至芜湖。

因担心败露,两人每次作案都将自己的车停在湾沚区,再携带作案工具打车到芜湖市区,采取技术开锁手段潜入居民家中。先后4次撬盗保险柜财物后,逃离芜湖,并与韦某会合。该团伙将部分赃物进行销赃,其中6块价值30余万元的手表还没来得及出手,即被警方抓获。目前,案件正在进一步侦办中。